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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
01. Considere a frase abaixo: 
 
“A avó, já exasperada, querendo distrair o neto, o deixa brincar 
com as panelas.” 
 
A palavra exasperada  mantém relação de: 
 
a) Antonímia com a palavra irritado. 
b) Sinonímia com a palavra irritado. 
c) Antonímia com a palavra cansado. 
d) Sinonímia com a palavra ressabiado. 
e) Antonímia com a palavra ressabiado. 
 
 
02. Na frase “ E então a senhora proferiu uma enxurrada 
de impropérios contra mim, o único vocábulo que  corresponde 
a um sinônimo para o substantivo destacado é: 
 
a) improváveis. 
b) injúrias. 
c) conveniências. 
d) meticulosidades. 
e) favorecimentos. 
 
 
03. Leia os ditados populares abaixo e indique a opção que 
representa melhor seus significados no sentido denotativo, na 
ordem apresentada das frases. 
 
Quem não arrisca, não petisca. 
Água mole em pedra dura, tanto bate até que fura. 
Cão que ladra não morde. 
 
a) Todos conseguem conquistar seus sonhos. É melhor prevenir 
do que remediar.  É devagar que se vai ao longe. 
b) Quem não tenta, não ganha recompensas.  A persistência 
supera obstáculos. Quem fala muito, não faz nada. 
c) A pressa é inimiga da perfeição. É devagar que se vai ao longe. 
As aparências dificilmente enganam. 
d) Quem não ousa, não ganha recompensas.  Quem vê cara não 
vê coração. Quem espera, sempre alcança. 
e) A grama do vizinho é sempre mais verde.  O tempo é o melhor 
remédio. Cavalo dado não se olha os dentes. 
 
04. A vírgula serve para separar, dentro da mesma oração, 
elementos que têm a mesma função sintática. Assinale a 
alternativa que segue essa regra CORRETAMENTE: 
 
a) Isabela, Cristiana, e Maurício não faltam aos treinos. 
b) Vendi, saias e blusas para Fernanda. 
c) Ana, Renato e Luísa foram congratulados por suas conquistas. 
d) Todo projeto precisa ter, começo meio fim, e determinação. 
e) Ao, meu entender,  tudo daria certo 
 
05. Indique a alternativa que contém os substantivos abstratos 
correspondentes de: feio, rápido, rico. 
 
a) bonito - veloz – abastado. 
b) feio - lento – pobre. 
c) lindeza - lerdeza – pobreza. 
d) feiúra - rapidez – riqueza. 
e) beleza – vagareza – soberba. 
 
 
 

 
06.  Na frase Nós temos essas opções de cores, qual o modo e 
o tempo do verbo empregado nesse trecho? 
 
a) Indicativo e futuro. 
b) Imperativo e presente. 
c) Subjuntivo e passado. 
d) Indicativo e presente. 
e) Infinitivo e subjuntivo. 
 
07. Como fica o verbo diria em sua forma nominal no infinitivo? 
 
a) disse. 
b) dizeria. 
c) dizer. 
d) dissesse. 
e) disseram. 
 
 
 
08. Na frase: “Rafael pediu tanto que acabou ganhando o doce.”, 
a palavra grifada transmite ideia de: 
 
a) modo. 
b) intensidade. 
c) lugar. 
d) tempo. 
e) negação 
 
 
 
09. Assinale a alternativa em que a preposição destacada 
estabeleça o mesmo tipo de relação que na frase matriz:  
 

“A pontapés, a esposa expulsou o marido de casa.” 
 
a) Desejo todo o bem a você. 
b) A julgar por esses dados, tudo está perdido.  
c) Feriram-me a pauladas.  
d) Andou a colher alguns frutos do mar.  
e) Ao entardecer, estarei aí. 
 
 
 
10. Identifique a alternativa que apresenta um predicado verbo-
nominal: 
 
a) Anabela é muito inteligente. 
b) As crianças irão brincar. 
c) Pedro chegou cansado. 
d) A professora de geografia faltou. 
e) Fernando espantou os pássaros. 
 
 
 
11. Tendo em vista a regência verbal, a opção que completa 
corretamente a frase abaixo é:  
 
A situação ___________ se deparou a entristeceu. 
 
a) com que 
b) de que  
c) para que  
d) sobre a qual  
e) a que 
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12. A regência nominal das frases abaixo está correta apenas em:  
 
I. Falam que Janice está apta com esse trabalho.  
II. Ele está muito acostumado de comer pimenta.  
III. A diretora é muito atenciosa para com a equipe. 
 
a) I e III. 
b) II e III. 
c) I.  
d) II. 
e) III.  
 
 
13.  Marque a alternativa na qual a palavra bastante funciona 
como adjetivo. 
 
a) Os canudos poluem bastante. 
b) Ações individuais são bastante significativas. 
c) Algumas pessoas preferem ou necessitam bastante dos 
canudos. 
d) Não há atitude bastante para resolver o problema. 
e) Foi encontrada uma lista bastante grande de espécies afetadas. 
 
 
14. Leia e depois responda. 
 

Um sonho 
    Foi um sonho tão forte que acreditei nele por minutos como 
uma realidade. Sonhei que aquele dia era Ano-Novo. E quando 
abri os olhos cheguei a dizer: Feliz Ano-Novo! 
    Não entendo de sonhos. Mas este me parece um profundo 
desejo de mudança de vida. Não precisa ser feliz sequer. Basta 
ano novo. E é tão difícil mudar. Às vezes escorre sangue. 
      Clarice Lispector 
 
A interpretação do eu lírico sobre o significado do sonho em 
relação à sua vida é que ele:  
 
a) Vê o sonho como um desejo profundo de ser feliz e acredita 
que é um sinal positivo. 
b) Acredita que o sonho representa uma necessidade urgente de 
mudanças significativas. 
c) Vê o sonho como uma maneira de fugir da realidade para evitar 
a dor e o sofrimento. 
d) Interpreta o sonho como um presságio de boa sorte em seu 
futuro, o que o deixa otimista. 
e) Não acredita que ser feliz não é urgente e sim um desejo do 
futuro que não chegará. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. Leia e responda. 
 

 
 
Uma charge é uma representação humorística que envolve a 
caricatura de um ou mais personagens e tem como finalidade 
satirizar eventos contemporâneos. Assim sendo, a charge acima 
apresenta uma reflexão crítica sobre: 
 
a) A efemeridade dos relacionamentos modernos. 
b) A autenticidade dos relacionamentos modernos. 
c) Os primeiros encontros com pessoas desconhecidas.  
d) Os problemas conjugais existentes nos relacionamentos. 
e) As brigas são muito intensas com as pessoas conhecidas. 
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MATEMÁTICA 
 
16. Em um hospital, havia 6 pessoas na sala de espera. A primeira 
pessoa foi atendida em 20 minutos; o atendimento da segunda 
durou 16 minutos; a terceira e a quarta demoraram 13 minutos 
dentro do consultório cada; o atendimento da quinta foi de 10 
minutos; e o da sexta pessoa durou apenas 6 minutos. O tempo 
médio de atendimento por paciente foi de quantos minutos?  
 
a) 13. 
b) 14. 
c) 15. 
d) 16. 
e) 19. 
 
 
 
 
 
 
 
17. Na cidade A, há um total de 450 carros, dos quais 144 são 
vermelhos. Na cidade B, há um total de 640 carros, dos quais 192 
são vermelhos. Comparando as duas cidades, é correto afirmar 
que o percentual de carros vermelhos na cidade A é: 
 
a) igual ao da cidade B. 
b) 32% superior ao da cidade B 
c) 2% inferior ao da cidade B. 
d) 2% superior ao da cidade B. 
e) 25% inferior ao da cidade B. 
 
 
 
 
 
 
 
18. Em um estacionamento, é cobrada uma taxa fixa de R$ 9,00 
pela primeira hora e R$ 4,00 por cada hora adicional. 
Considerando que João pagou um total de R$ 53,00, por quanto 
tempo ele deixou o carro estacionado? 
 
a) 10 horas.  
b) 12 horas. 
c) 11 horas. 
d) 9 horas. 
e) 14 horas. 
 
 
 
 
 
 
 
19. Um carro percorre uma distância de 150 km em 2 horas. Se a 
velocidade do carro permanecer constante, quanto tempo o carro 
levará para percorrer uma distância de 375 km?  
 
a) 3 horas  
b) 4 horas  
c) 5 horas  
d) 6 horas  
e) 7 horas 
 
 
 

 
 
20. Uma pessoa consome água em copos de 250 ml. Em um dia, 
ela toma 9 copos. Quantos litros de água ela consome em uma 
semana, de segunda a sexta-feira? 
 
a)  9. 
b) 9,25. 
c) 10. 
d) 10,5. 
e) 11,25. 
 
 
 
 
 
 
21.  Uma equipe de 15 pessoas precisa de 60 dias para planejar e 
executar um grande evento corporativo. Se a empresa decidir 
aumentar a equipe para 25 pessoas, todos com a mesma 
capacidade dos primeiros, quantos dias eles levariam para 
planejar e executar o mesmo evento? 
 
a)  50 
b) 55. 
c) 42. 
d) 36. 
e) 33. 
 
 
 
 
 
 
22. Um mapa geográfico é disponibilizado na internet na escala 
linear 1 : 5.000.000.  
Uma fotografia tirada por um satélite registrou uma região de 
floresta, quase retangular, de medidas 125 quilômetros por 150 
quilômetros. Se essa região for localizada no referido mapa, sua 
área aproximada, em centímetros quadrados, corresponderá, 
naquele documento, a 
 
a)  18,75. 
b) 0,7. 
c) 3,75. 
d) 7,5. 
e) 1.875. 
 
 
 
 
 
 
23. Calcule “x” na expressão a seguir. 17/34 = 28/x 
 
a)  17. 
b) 33. 
c) 45. 
d) 48. 
e) 56. 
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24.) Na compra de uma televisão qual o desconto oferecido pelo 
vendedor onde o produto comprado ficou com 6/8 do preço 
original. 
 
a) 2%   
b) 10% 
c) 25% 
d) 20% 
e) 60% 
 
 
 
 
 
 
25. A quantia de R$ 125.000,00 deve ser aplicada à taxa de juros 
simples de 10,5 % ao ano para que renda de juros R$ 17.500,00, 
por: 
 
a)  1 ano e meio. 
b) 1 ano e 2 meses 
c) 1 ano e 3 meses. 
d) 1 ano e 10 meses. 
e)  1 ano e quatro meses. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
26. - Em relação ao Windows 10, um dos recursos é o Explorador 
de Arquivos. Escolhendo uma pasta e em seguida escolhendo um 
arquivo que consta dentro desta pasta, podemos clicar neste 
arquivo com o botão auxiliar do mouse, em seguida escolher a 
opção “Propriedades” e em seguida clicar na aba “Geral”. Que 
informação não é disponibilizada nesta tela:  
 
a) Local do arquivo. 
b) Tipo de arquivo. 
c) Data de criação do arquivo. 
d)  Nome do usuário criador do arquivo.  
e) Atributos do arquivo.  
 
 
 
27. Qual dos recursos listados abaixo não é um recurso do 
Windows 10, disponível em Ferramentas do Windows: 
 
a) Agendador de Tarefas.  
b) Limpeza de Disco. 
c) Bloco de Notas 
d) Gerenciador de Tarefas 
e) Monitor de Recursos 
 
 
 
28. Qual é o navegador padrão do Windows 10 que substitui o 
Internet Explorer:   
 
a) Microsoft Edge. 
b) Google Chrome.  
d) Mozilla Firefox. 
d) Safari. 
e) Internet Explorer 10. 
 
 
 
 
29. Em uma instalação padrão do sistema operacional Windows 
10 em português, o Programa ou Aplicativo Padrão instalado para 
abrir arquivos de texto com extensão .txt, é o: 
 
a) Skype. 
b) Paint 3D. 
c) Clipchamp. 
d) Bloco de notas. 
e) Editor de Caracteres.  
 
 
 
 
30. Na utilização do Microsoft Word 2019 em português, um 
usuário deseja selecionar todo o conteúdo de um documento. Para 
isso, ele deve utilizar o comando de teclado: 
 
a) Ctrl + T 
b) Ctrl + A 
c) Ctrl + C 
d) Alt + T 
e) Alt + A 
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31. Sobre teclas de atalho do Microsoft Word 2019 em português, 
marque a alternativa correta que indica, respectivamente as teclas 
de atalho para: Salvar, Recortar, Desfazer, Negrito e Ajuda. 
 
a) Ctrl+S, Ctrl+R, Ctrl+D, Ctrl+B, Ctrl+A  
b) Ctrl+S, F12, Ctrl+Z, Ctrl+N, Ctrl+A 
c) Ctrl+B, Ctrl+R, Ctrl+Y, Ctrl+N + Ctrl+H  
d) Ctrl+S, Ctrl+X, Ctrl+Z, Ctrl+B, Ctrl+H  
e) Ctrl+B, Ctrl+X, Ctrl+Z, Ctrl+N, F1 
 
 
 
32. No Microsoft Word 2019 em português, na guia Página 
Inicial, grupo Área de Transferência, é possível utilizar o recurso 
Pincel de Formatação. A função do Pincel de Formatação é: 
 
a) copiar e colar o texto selecionado. 
b) copiar e aplicar rapidamente a formatação ao texto, formas e 
imagens. 
c) remover a formatação do texto selecionado. 
d) realçar o texto selecionado. 
e) pintar o conteúdo de uma forma geométrica selecionada. 
 
 
 
 
33. No Microsoft Excel 2019 em português, a fórmula que, ao ser 
digitada em uma célula da planilha, resulta no valor 9 é: 
 
a) =3**2  
b) =3*2 
c) =3^2 
d) =0*9 
e) =3+2 
 
 
 
34. A imagem a seguir ilustra uma planilha do Microsoft 
Excel 2019 em português, contendo valores nas células A2, B2, 
C2 e D2 que foram utilizados em uma operação aritmética na 
célula E2 conforme a imagem:  
 

 
Após a execução do cálculo aritmético, qual valor será exibido 
na célula E2?  
 
a) 20 
b) 22,5 
c) 25 
d) 30 
e) 35 
 
 
 
35. Em uma apresentação do MS-PowerPoint 2019 em 
português, com o foco no painel de miniaturas, pode-se adicionar 
um novo slide utilizando-se qual  atalho por teclado? 
 
a) Ctrl + N 
b) Ctrl + Z 
c) Ctrl + S 
d) Ctrl + M 
e) Ctrl + B 

ATUALIDADES  
 
36. Emmanuel Macron, Xi Jinping e Volodymyr Zelensky são os 
governantes dos seguintes países, respectivamente:  
 
a) Bélgica – Taiwan – Rússia. 
b) Alemanha – Coréia do Norte – Ucrânia. 
c) França – Japão – Rússia. 
d) França – China – Ucrânia.  
e) Suíça – Macau – Ucrânia.  
 
 
 
 
37. Em 2025, o Brasil sediará, em Belém/PA, um grande evento 
organizado pela ONU, a COP-30 criada em 1994. Em 2024, 
ocorrerá no Azerbaijão. O que discute essa convenção? 
 
a) Discriminação racial. 
b) Discriminação contra a mulher. 
c) Armas nucleares. 
d) Mudanças climáticas. 
e) Direitos civis e políticos. 
 
 
 
 
38. No dia 2 de junho de 2024, Claudia Sheinbaum foi eleita a 
primeira mulher presidente de um país com alto índice de 
feminicídio e que faz fronteira com os Estados Unidos da 
América, Guatemala e Belize. De qual país Claudia foi eleita 
presidente? 
 
a) Canadá. 
b) Equador. 
c) Uruguai. 
d) México. 
e)Paraguai. 
 
 
 
 
39. No dia 6 de outubro de 2024, acontecerão as eleições 
municipais que vão eleger prefeitos, vice-prefeitos e 
_________________ para os próximos quatro anos de mandato. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do 
trecho acima.  
 
a) senadores  
b) vereadores 
c) deputados estaduais  
d)  deputados federais 
e) governadores  
 
 
 
40. De 26 de julho a 11 de agosto de 2024, a cidade de Paris, na 
França, sediou a 33ª edição dos Jogos Olímpicos. Nessa edição, 
as Olimpíadas tiveram duas novas modalidades de competição, 
que foram:  
 
a)  Skate e surfe. 
b) BMX racing e golfe. 
c) Luta greco-romana e badminton. 
d)  Hóquei e remo. 
E) Breaking e canoagem slalom. 


